
 

 

História Šeciálnej základnej školy v Habušiciach  

 

                Históriu školy začali písať v roku1984  pod názvom Osobitná škola. 

Zriaďovateľom školy bol Okresný národný výbor – odbor školstva v Spišskej Novej Vsi. 

Nachádzala sa v priestoroch budovy ZŠ v Hrabušiciach. 

Do funkcie  riaditeľky školy bola vymenovaná p. Margita Jendrálová. Príprava na prvý 

školský rok sa začal v auguste 1984.  

01.septembra 1984 v spolupráci so ZŠ sa konalo 1. zasadnutie pedagogickej rady, na ktorom 

bolo pridelené triednictvo, schválený plán práce školy a vytýčené hlavné úlohy školy. 

Otvorilo sa oddelenie s 1. a 2. ročníkom s počtom 12 žiakov. 

Už v nasledujúcom školskom roku 1985/1986 sa zvýšil počet žiakov na 29. Vyučovalo sa 

v oddeleniach s ročníkmi 1. a 2. s počtom 12 žiakov a 3. a 4. s počtom 17 žiakov. 

V týchto priestoroch sa škola nachádzala do ukončenia školského roka 1987/1988. 



V nasledujúcom školskom roku sa žiaci presťahovali do nových priestorov ZŠ. Škola mala 

k dispozícii 4 nové triedy, počet žiakov bol 47 a 4 pedagogickí  zamestnanci. 

V školskom roku 1990/1991 bola škola presťahovaná z nových priestorov do starej budovy 

bývalej MŠ. Škola mala 1. až 8. ročník, vyučovalo sa v 4 oddeleniach. Koniec deväťdesiatych 

rokov a začiatky milénia / 2000 – 2010/, boli v znamení plnej obsadenosti tried . Vyučovalo 

sa v dvojzmennej prevádzke. Žiakov sme mali aj mimo obce Hrabušice a to z Betlanoviec, 

Vydrníka a Spišského Štvrtka. 

 

Od 01. januára 2000 došlo k zmene zriaďovateľa školy. Novým zriaďovateľom sa stal 

Krajský úrad v Košiciach. V septembri došlo aj k zmene názvu na Špeciálna základná škola.  

Na základe rozhodnutia zriaďovateľa sa od 01.01. 2002 škola stala samostatným právnym 

subjektom. 

V škole prebehlo množstvo opráv a rekonštrukcií. V prvom rade to bola plynofikácia, 

napojenie na verejnú kanalizáciu a odpad. V interiéri boli vymenené podlahy, nové toalety pre 

žiakov/ chlapcov a dievčatá/ a toaleta pre zamestnancov školy. Zriadená bola počítačová 

miestnosť. Neskôr došlo k výmene okien, výmene strechy a opravená bola fasáda budovy. 

Upravili sa vonkajšie priestory školy ako vymaľovanie plota, vytvorenie kvetinového záhonu, 

úprava trávnika, skalka, vymaľovanie strechy hospodárskej budovy. Betónová plocha na 

školskom dvore bola pokrytá živicovo-kamenným kobercom, vysadený živý plot a postavený 

prístrešok k skvalitneniu výchovno - vzdelávacieho procesu.  

V rámci projektov Živica – Tajný život mesta škola získala  notebooky, dokúpili sa počítače.  

V koncepčnom zámere školy sa vychádza z úloh, ktoré sú deklarované hlavných 

dokumentoch schválených MŠ SR pre rozvoj školstva. Sú to projekty Milénium, Národný 

program vzdelávania a Koncepcie vzdelávania rómskej komunity. Tieto dokumenty sú 

zamerané na rozvoj a zmeny nielen vo výchovno – vzdelávacom procese, ale aj na zmenu 

v ekonomickom zabezpečení škôl, v ďalšom vzdelávaní a kariérnom postupe pedagogických 

zamestnancov. V uvedených dokumentoch sa predpokladá úplná transformácia školstva, 

celková zmena filozofie výchovy a vzdelávania. 

Hlavným cieľom reformy školstva je premena encyklopedicko – memorovacieho vyučovania 

a direktívno – neživého vyučovania na tvorivú, humánnu, atraktívnu a progresívnu formu 

vzdelávania, v ktorej je hlavný dôraz kladený na rozvoj osobnosti. Dosiahnutie tohto cieľa 

vyžaduje zapojenie sa do inovatívnych metód a foriem vzdelávania cestou ponúkaných 

grantov. 



Byť učiteľom ne je povolanie ale poslanie. O to viac to platí v špeciálnej škole. Tu totiž je 

potrebné naučiť žiakov aj základným hygienickým návykom, manuálnym zručnostiam 

a vyjadrovaniu sa v slovenskom jazyku.  

 

Školu riadi riaditeľka.  

Na dobrej úrovni pracuje metodické združenie. Na zasadnutiach sa zaoberá aktuálnymi 

úlohami  v metodickej činnosti školy,  prácou školy na úrovni legislatívnych zmien. 

 

 Riaditelia školy 

 

Obdobie Riaditeľ 

1984 - 1999 Margita Jendrálová 

1999 - 2015 Mgr. Milan Jendrál 

2015 - súčasnosť Mgr. Alenka Mišendová 

 


